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BẢNG THUYẾT MINH
BIỂU TRƯNG HUYỆN BÌNH CHÁNH
Giới thiệu:

· Nội dung chính được phát triển trên ý tưởng chiến thắng Láng Le Bàu Cò, là niềm tự hào của nhân dân Việt Nam nói chung, của Đảng bộ và nhân dân huyện Bình Chánh anh hùng nói riêng, chiến thắng ấy xứng đáng ghi và trang vàng của lịch sử dân tộc.
· Địa danh Láng Le Bàu Cò thuộc xã Tân Nhựt, huyện Bình Chánh. Từ những năm đầu Nam Bộ kháng chiến, nhiều chiến thắng vang dội đã đi vào lịch sử cuộc đấu tranh chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ của dân tộc Việt Nam.

Kỹ thuật thiết kế: 

· Cách điệu cụm tượng đài “Láng Le Bàu Cò” làm hình tượng chủ đạo. Tạo hình mảng sáng tối cô đọng, tinh giản bằng những mảng hình khái quát, tương phản mạnh mẽ, tôn vinh truyền thống lịch sử cách mạng, con người và vùng đất huyện Bình Chánh anh hùng.
· Bố cục hình tròn cân đối đầy đặn biểu hiện sự bền vững, trường tồn, nhịp điệu chuyển động, hình con tàu chuyên chở vươn lên phía trước phát triển bền vững mọi mặt.
· Nội dung biểu trưng nhấn mạnh các nội dung sau:
· Truyền thống lịch sử, vùng đất cách mạng hào hùng
· Công nghiệp hoá, hiện đại hoá
· Phát triển đô thị thịnh vượng trong tương lai
· Kết hợp với nét đẹp nông thôn, làng nghề, nông nghiệp
· Dịch vụ và du lịch
Phân tích hình tượng:
· Tổng thể cách điệu cờ đỏ, búa liềm như là một con tàu tiến về phía trước: Đảng bộ luôn luôn trong sạch vững mạnh, lãnh đạo huyện Bình Chánh phát triển ổn định.
· Phía trên, bên trái tượng đài là biểu tượng bánh xe công nghiệp kết hợp với bên phải “bông lúa” là biểu tượng nông nghiệp ôm lấy trọng tâm: Thể hiện sự vun đấp, kết hợp một cách trọn vẹn sự phát triển hài hoà bền vững nền kinh tế và giữ vững truyền thống cách mạng.

· Mảng đường cong bên dưới là cách điệu của vành khăn của người Mẹ Nam bộ, vành khăn bao bọc cả  “HUYỆN BÌNH CHÁNH”: Thể hiện sự đoàn kết, một lòng dạ sắc son và lòng biết ơn sự hy sinh cao cả của bao lớp người đi trước, của người Mẹ Việt Nam anh hùng.
· Ngôi sao toả sáng phía trên công trình hiện đại nằm cạnh tượng đài chiến thắng như một lời hứa tiếp nối những chiến thắng trong thời kỳ mới xây dựng và bảo vệ đất nước, văn minh và hội nhập quốc tế.
·  Cánh dừa nước bên trái được cường điệu như cánh buồm trắng đang căng gió vươn lên, tiến về phía trước, bên phải được cách điệu lá dừa nước với sức sống mạnh mẽ như một lời nhắc nhở cội nguồn. Người chiến sĩ đứng chính giữa chính là người chiến sĩ tiếp nối sự nghiệp cha anh trong công cuộc xây dựng và bảo vệ đất nước hôm nay.
· Hình tượng cụm toà nhà hiện đại cao tầng, trung tầng kết hợp đường lượn biểu hiện những cây cầu vượt, đáp ứng giao thông, phát triển du lịch, khẳng định sự phát triển đến một đô thị hiện đại, thịnh vượng dưới sự lãnh đạo vững chắc của Đảng bộ và chính quyền Huyện Bình Chánh.
· Font chữ baton in hoa thẳng đứng trang trọng “HUYỆN BÌNH CHÁNH” ngay ngắn rõ ràng, nói lên sự thăng bằng vững chãi, hiện đại, phồn vinh.
· Biểu trưng thiết kế gồm 3 phương án màu: Xanh; Đỏ và các phương án 3 màu: thể hiện tính biểu cảm cao, dể nhận nhận biết, dể nhớ, dể thể hiện trên mọi chất liệu (tính khả thi cao: có thể chọn lựa các phương án màu khác nhau, tuỳ theo mục đích sử dụng)

