5

	THÀNH ỦY THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số  64-HD/BTGTU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

TP. Hồ Chí Minh, ngày 11 tháng 4 năm 2019


HƯỚNG DẪN

Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị 50 năm thực hiện

 Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019)

______


Thực hiện Kế hoạch số 259-KH/TU, ngày 09 tháng 4 năm 2019 của Ban Thường vụ Thành ủy về tổ chức các hoạt động 50 năm thực hiện         Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019); Ban Tuyên giáo Thành ủy hướng dẫn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch        Hồ Chí Minh, như sau: 


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị một cách sâu sắc trong toàn Đảng bộ thành phố, toàn hệ thống chính trị thành phố về 50 năm thực hiện Di chúc      Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tiếp tục khẳng định giá trị to lớn của tư tưởng Hồ Chí Minh, ý nghĩa thiêng liêng của Di chúc, qua đó củng cố lòng tin của Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý và điều hành của Nhà nước, tạo động lực mới trong đẩy mạnh thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội X Đảng bộ thành phố và nghị quyết đại hội đảng các cấp; thực hiện có hiệu quả chủ đề năm 2019 của thành phố “Năm đột phá cải cách hành chính và thực hiện Nghị quyết 54 của Quốc hội”.   


- Việc tổ chức sinh hoạt chính trị phải được tiến hành với hình thức phong phú, đa dạng, sáng tạo, hiệu quả và tiết kiệm, gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.


II. NỘI DUNG, CHỦ THỂ, HÌNH THỨC, THỜI GIAN TỔ CHỨC SINH HOẠT


1. Trong sinh hoạt cần làm rõ và thống nhất nhận thức các nội dung sau:


- Nội dung cốt lõi là khẳng định ý nghĩa, giá trị trường tồn của Di chúc;   thể hiện rõ Di chúc không chỉ là tâm nguyện, tình cảm, niềm tin, trách nhiệm của Chủ tịch Hồ Chí Minh với Tổ quốc, Nhân dân và sự nghiệp cách mạng mà còn là một văn kiện có giá trị vô cùng to lớn đối với quá trình cách mạng và sự nghiệp xây dựng, bảo vệ Tổ quốc trên nhiều phương diện. Những nội dung cơ bản, những quan điểm của tư tưởng Hồ Chí Minh, vạch ra phương hướng phát triển cho cách mạng Việt Nam trong quá trình lịch sử, hôm nay và mãi mãi về sau.


- Làm rõ những thành tựu to lớn của cách mạng Việt Nam, của Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân thành phố trong 50 năm thực hiện Di chúc của        Chủ tịch Hồ Chí Minh; từ đó rút ra những bài học kinh nghiệm, nhận diện được những thời cơ, thách thức trên con đường phát triển đất nước, thành phố nhằm khẳng định Di chúc luôn là nguồn cổ vũ, động viên toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta phát huy tinh thần yêu nước, đại đoàn kết dân tộc, vượt qua khó khăn giành những thắng lợi vẻ vang trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đai hóa và hội nhập quốc tế.

- Về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng, tấm gương đạo đức của Chủ tịch   Hồ Chí Minh gắn liền với tuyên truyền việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", đưa việc thực hiện Chỉ thị đi vào chiều sâu, tuyên dương nhiều tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Mỗi cán bộ, đảng viên tự soi rọi, liên hệ với các biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ và đề ra các giải pháp thực hiện theo Nghị quyết TW4 khóa XII Ban Chấp hành Trung ương Đảng và Kế hoạch 76-KH/TU ngày 29 tháng 12 năm 2016 của Ban Thường vụ Thành ủy; đồng thời chủ động đấu tranh, bác bỏ những quan điểm sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.


- Sau phần sinh hoạt chính trị thống nhất nhận thức, mỗi đơn vị cần xác định phần hành động bằng những công trình, phần việc cụ thể, gắn với việc học và làm theo Bác trong xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân.


2. Chủ thể tổ chức sinh hoạt


- Trong hệ thống Đảng: Tất cả các chi bộ trong toàn Đảng bộ thành phố (đối với chi bộ các cơ quan, đơn vị quản lý nhà nước, thực hiện nội dung “Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh - xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy  dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân trong triển khai thực hiện đột phá cải cách thủ tục hành chính”).
- Đối với các tổ chức chính trị - xã hội:

Các chi đoàn, cơ sở Đoàn tổ chức diễn đàn trong đoàn viên, thanh niên, công nhân, sinh viên, học sinh, lực lượng vũ trang, giáo viên, giảng viên trẻ, trí thức trẻ, doanh nhân trẻ, chủ đề “Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh - Hành động của tuổi trẻ”.

Các tổ công đoàn, chi hội thuộc các tổ chức chính trị - xã hội thành phố tổ chức các diễn đàn hoặc sinh hoạt chính trị phù hợp với điều kiện của đơn vị.


3. Hình thức, thời gian sinh hoạt

- Tổ chức sinh hoạt chuyên đề về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và 50 năm thực hiện Di chúc của Bác.


- Hình thức sinh hoạt đa dạng, phong phú, phù hợp với đặc điểm của đơn vị: sinh hoạt tài liệu tuyên truyền, xem phim, đọc thơ, hát các ca khúc về Bác, giao lưu với đảng viên tiêu biểu.

- Cấp ủy các chi bộ nghiên cứu các tài liệu, xác định nội dung sinh hoạt cụ thể trước khi họp chi bộ, hình thức phù hợp, hạn chế việc đọc tài liệu trong buổi sinh hoạt, giới thiệu các nguồn tư liệu, phim, hình ảnh để đảng viên tự tìm hiểu trước. 


- Thời gian tổ chức sinh hoạt trong quý II và quý III năm 2019.

- Tài liệu phục vụ cho sinh hoạt: theo hướng dẫn và đề cương tuyên truyền do Ban Tuyên giáo Thành ủy phát hành. Các phim tư liệu, các bài viết của các cơ quan báo chí, các sách xuất bản đợt 50 năm thực hiện Di chúc của Bác. Đặc biệt nghiên cứu các tài liệu thông tin lý luận để cung cấp luận cứ khoa học giúp cở sở đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Tuyên giáo Thành ủy

- Hướng dẫn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị, biên soạn và phát hành đề cương tuyên truyền.


- Chỉ đạo việc xây dựng và công chiếu phim tài liệu kỷ niệm 50 năm    thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.


2. Ban tuyên giáo quận ủy, huyện ủy, đảng ủy cấp trên cơ sở, đảng ủy cấp cơ sở trực thuộc Thành ủy; Ban Tuyên giáo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc  Việt Nam thành phố và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố
- Tham mưu với cấp ủy, lãnh đạo đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức đợt   sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn hệ thống chính trị. 

- Tùy theo điều kiện cụ thể, từng cơ quan, đơn vị, địa phương chủ động    tổ chức các hoạt động, hình thức tuyên truyền phù hợp, thiết thực, hiệu quả, tạo được sức lan tỏa trong mọi tầng lớp Nhân dân. 

3. Sở Văn hóa và Thể thao

Chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức các hoạt động tuyên truyền cổ động          trực quan, các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao, tổ chức triển lãm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh trên tinh thần hướng về cơ sở, quan tâm tới những khu vực đông dân cư, sinh viên, học sinh, công nhân, lực lượng vũ trang. 

4. Sở Thông tin và Truyền thông 

Theo dõi, kiểm tra và xử lý nghiêm các vi phạm trong việc đăng tải, phổ biến thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc. 
5. Sở Ngoại vụ

 Biên soạn và cung cấp thông tin cho phóng viên báo chí nước ngoài tuyên truyền đưa tin; trong đó chú trọng thông tin tuyên truyền về ý nghĩa, giá trị thực tiễn của Di chúc và những thành tựu phát triển đất nước, thành phố trong 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. 

6. Đảng đoàn Liên hiệp các tổ chức Hữu nghị thành phố, Liên hiệp các Hội văn học nghệ thuật thành phố, Liên hiệp các Hội Khoa học - Kỹ thuật thành phố

Theo chức năng phối hợp với hệ thống tuyên giáo tổ chức thông tin, tuyên truyền về 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh.

7. Các cơ quan báo chí thành phố


Xây dựng kế hoạch, chương trình tuyên truyền bằng nhiều hình thức, như: mở chuyên trang, chuyên mục, các bài xã luận, chuyên luận, nghiên cứu với nội dung sâu sắc; tổ chức diễn đàn trao đổi về ý nghĩa của Di chúc trong giai đoạn cách mạng hiện nay; các bài viết, phóng sự, phản ánh các hoạt động tuyên truyền về 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Trung ương (để báo cáo),

- Thường trực Thành ủy (để báo cáo),

- Lãnh đạo Ban Tuyên giáo Thành ủy,

- Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Văn hóa và Thể thao,

Sở Ngoại vụ, 

- Ban Tuyên giáo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 
thành phố và các tổ chức chính trị - xã hội thành phố,

- Ban tuyên giáo các quận ủy, huyện ủy, đảng ủy cấp trên 
cơ sở, đảng ủy cấp cơ sở trực thuộc Thành ủy,

- Đảng đoàn Liên hiệp các tổ chức Hữu nghị thành phố, Liên hiệp các Hội văn học nghệ thuật thành phố, Liên hiệp các Hội 

Khoa học - Kỹ thuật thành phố,

- Các cơ quan báo chí thành phố,

- Các phòng, đơn vị trực thuộc Ban,

- Lưu.
	TRƯỞNG BAN

Thân Thị Thư



Trên đây là hướng dẫn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị 50 năm thực hiện  Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019) của Ban Tuyên giáo Thành ủy,    đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện.
